

本版投稿邮箱:lywbjyzk@126.com 咨询电话:13838455834  
《洛阳晚报·教育周刊》微信公众号:lywbjyzk

## 做真正的自己

□中信一小六(3)班 王文妍  
小记者证号:XW004613

雄鹰可以搏击长空,马可以在草原上自由奔跑,鱼可以在水里畅游,他们都活出了自己的精彩,是因为他们找到了适合自己的路。如果让雄鹰在水里游,让鱼搏击长空,让马生活在悬崖上,他们的生活会怎样?

骆驼是沙漠之舟,它的蹄子很大,所以可以在沙漠中行走。雪豹是冰天雪地里的猛兽,需要每天吃大量的肉才能生存。可是,有一头骆驼很羡慕在雪山上奔跑的雪豹,觉得站在雪地里很威风,便去了雪山,结果没有几天,就变成了“骆驼冰雕”,冻死在了雪地里。一头没有生存经验的小雪豹,看到从沙漠走出来的骆驼,便觉得很惊讶:原来沙漠中也有生命!食草动物都能够在沙漠中生存,作为“雪山霸主的后代”,在那里生存应该太容易了!可是,刚到沙漠几个小时,小雪豹已经热得受不了,在沙漠中,雪豹也无法奔跑,没有水,没有食物。终于,小雪豹变成了“雪豹干”。为什么雪豹和骆驼都会死于非命,是因为他们离开了适合自己的生活环境。只有在属于自己的生活环境中,才能够生存,才能发挥自己的优势。

每个人要努力寻找自己的特长,寻找自己最擅长做的事,扬长避短,在自己的世界里做真正的自己!

**点评:**小作者开篇以雄鹰、马、鱼为例,说明它们在适合自己的环境里活得很精彩。再以骆驼、雪豹为例,从反面说明它们一旦进入不适合自己的环境,优势顿失,就会毙命。结尾引出每个人都要善于“扬长避短”,发挥自己的特长,才能做真正的自己的道理。全文篇幅短小,结构紧凑,中心明确。

## 长寿花

□五处小学四(1)班 刘伟豪

一年之计在于春,春天是绿色的季节,时时刻刻都能感受到春天的存在。我家的长寿花也不例外,小小的花朵散发着春天的气息!

这盆长寿花是我从花市买来的。冬天,它用小小的身躯挺过了严寒。春天来到了,早晨的太阳惊醒了万物,也送来出了万物生长的能量——阳光,阳光透过窗户照进屋内,温暖着那一盆长寿花。啊!小花已经含苞待放了!被绿叶包住的花苞,它积蓄了一冬的能量。

又过了几天,花开了,粉红色的花朵炫耀着自己的美丽,同时也让屋子里满是清香。层层叠叠的花朵引来了小鸟,小鸟用清脆的歌喉歌唱着春天的美丽。

春天,多么美丽的季节啊!我爱春天,也爱那盆长寿花!

(辅导教师 吕利雅)

### 本期点评 彭雪丽

洛阳市儿童文学学会理事 《小百花》编辑

## 成长

□市五十六中一(2)班 胡馨月

一天天,一年年,我渐渐地长大。今天,站在神圣的队旗下,我戴上了鲜艳的红领巾,庄严地举起右拳宣誓,成为一名光荣的少先队员。

回想起这一年的小学生活,发生了那么多美好的事情,令人回味无穷。

那是刚入学时,我心中充满了兴奋。可是到了学校,面对新的同学、老师和陌生的环境,我的兴奋逐渐变成了恐惧。我不知道该如何做一名合格的小学生,对紧张有序的小学生活感到无法适应。这时,班主任王老师像我的另一个妈妈,在学校里给予了我亲切的关怀,她对我的鼓励,像暖流滋润着我的心田;她那双温暖的手,牵着我走过沟沟坎坎,让我渐渐融入一年级的生活。

可是,我又遇到了入学以来的第二个难题。我不会认真听课,不会按要求完成学习任务,学习上总是比大家慢半拍。我很沮丧,我很想成为一名成绩优秀的好学生。这时,爸爸妈妈鼓励我:“只要勤奋和坚持,许多难题都会给你让路!”于是,我开始认真学习,并在老师的帮助下学习如何认真听讲。可是心血来潮没几天,我似乎又感觉心有余而力不足了。难道要半途而废吗?不!我不想,我要坚持下去!

终于,我的成绩有了明显的提高,我也得到了王老师的表扬。原来小学生活是充满阳光的。同时,这件事也让我明白了:只有勤奋和坚持才能成长,才能成功!

现在的我,欣喜地发现自己正在成长,欣喜地发现成长不仅映在我胸前鲜艳的红领巾上,也映在我平凡的生活里。我要做一名自信自强的少先队员,迎接每一个美好的清晨,寻找和追逐我的梦想。无论前方的道路上是鲜花满满还是满是荆棘,我都会积极面对,如乘风破浪般勇往直前!

(辅导教师 王承蕙子)

## 母爱是伞

□市直一小六(3)班 李卓芮

“谁言寸草心,报得三春晖。”每当我读起孟郊的《游子吟》,便想起在倾盆大雨中母亲的身影,想起在漫漫长夜中母亲那深邃的眼睛。

记得那是一个夜晚,天特别黑,特别冷,空中飘着鹅毛大雪,我发高烧了,体温四十度左右,恍惚间我看到妈妈紧锁的眉头,只感觉身体一轻,妈妈背起我去医院,疾走如飞。我在妈妈的背上,尽管看不到她的表情,但我能从妈妈深深浅浅的脚步中感受到她的焦急,到了医院,打上点滴,在妈妈的怀抱中,我安然入睡。

第二天早上我醒来时,看见妈妈苍白僵硬的脸,忍不住伸手上去摸,很冰很凉,我什么话都没有说,两行泪先流了下来。

如果说妈妈彻夜未眠的双眼让我热泪盈眶,那她在雨中那高大的身影则让我最难忘。

那是一次作文课的课间,窗户玻璃上的雨滴引起了我的注意,我看向窗户,才发现外面大雨倾盆,忽然我看到在大雨中有一个熟悉身影,仔细一看,是妈妈站在那里,原来,妈妈站在雨中那么久,就是为了接我放学,想到这里,顿时,我的心里涌出一股暖流,抓起书包,飞快地冲出教室。

母爱是伞,为你遮风挡雨;母爱是衣,为你送去温暖;母爱是光,照亮你的心灵。

(辅导教师 黄潇)

## 我的新班主任

□关圣街小学四(2)班 熊怡雯

虽然,我跟新班主任刚接触三个星期,但是我对她印象深刻!

她有一对弯弯的眉毛和一双炯炯有神的眼睛,高高的鼻梁,披着金黄色的卷发,不高也不瘦,非常漂亮!她就是我们的新班主任——张老师。

张老师很严厉,记得有一天,老师还没有进教室就听见我们班的学生大吵大闹。当她进入吵闹的教室,教室里顿时变得鸦雀无声,同学们立即拿出语文书和语文本坐端正。老师用锐利的眼睛扫视了一下全班同学说:“我在楼下就听见我们班在吵闹,而其他班都是朗朗的读书声,这都怪我,没安排好工作,我检讨。”我想,每个同学此时都会因为老师的“自我批评”而羞愧万分。

张老师也很慈祥,上次我的作业本发下来时,打开一看有几个错别字,张老师批了之后并没有批评我,而是在作业本上写上“先查字典,再组词”。上课的时候,胆小的我不敢抬头看老师,但老师那特有的太阳般的微笑让我感到温暖,我下定决心,以后认真完成作业,绝对不偷懒。

张老师真是一名好老师,我能成为她的学生,真是幸运!

(辅导教师 张杏丽)

## 放风筝

□西苑路实验小学二(4)班 张博豪

前几天,小姨从郑州邮寄给我一个老鹰风筝,我可高兴了!一拿到包裹,我和爸爸就迫不及待地拆开包装,组装了很长时间,才把老鹰风筝组装好。锋利的爪子,尖尖的嘴巴,这只老鹰真神气!

周末,我和爸爸去公园里放老鹰风筝,公园里的风筝可真多!我们赶紧把老鹰风筝撑开,准备让它飞上天。爸爸拿线,我举着风筝,爸爸一跑,我就放手。第一回没放好,因为线太短了。爸爸又赶紧去买了一盘线接上。第二回,风筝飞上去又掉了下来,因为风太小了。第三回,我举线,爸爸帮我举风筝。在风的帮助下,老鹰风筝一下子就飞上了天,感觉绳子越来越紧,只见老鹰风筝越飞越高,越来越小,小得只剩下一个黑点了!看老鹰风筝飞得这么高,我开心极了!“老鹰真不愧是老鹰!厉害!”

天渐渐黑了,这时候我不舍地把老鹰风筝收了,带着它高高兴兴地回家。

(辅导教师 张亚玲)



扫一扫有惊喜

